

## Referat

Afs. Horsens Kommune, Uddannelse og Arbejdsmarked, Bankagerskolen,  
Bankagervej 99, 8700 Horsens

## Skolebestyrelsesmøde 1, Skoleåret 2024-2025

**Mødedato:** onsdag d. 25. september 2024

Dato: 26. september 2024

**Tid:** Kl. 18.00 – 20.30 (Der vil blive serveret lidt mad + kaffe!)

**Sted:** Bankagerskolen, Kontoret

*Fraværende:* Annette

*Gæst:*

*Ordstyrer:* Mie

### 11. Velkommen til elevrådsrepræsentanter

*Velkommen til Sander 8.L næstformand for elevrådet*

### 12. Godkendelse og underskrivning af referat fra seneste møde

- Se bilag 1

*Godkendt og underskrevet*

### 13. Skolefest for de ældste

- Forslag fra eleverne (Orientering)
- Foreløbig plan (Orientering)
- Mødepligt/ deltagelse (Drøftelse)
- Forældres og SB's rolle (Drøftelse)

*Skolefest for de ældste ligger i slutningen af november. Elevrådet har givet input til hvordan de kunne forestille sig at holde skolefest.*

*Mange forskellige input fra eleverne som er blevet taget med i det videre arbejde. Der arbejdes videre med følgende: forskellige aktiviteter i hallen, diskotek i spejlsalen, spisning i klasserne hvor forældrene kan få en base sammen de øvrige. Årgangene kan vise forskellige ting for forældrene og hinanden. Fx Lanciers.*

*At lave mødepligt kan understøtte det fællesskabende og sociale. Det bliver vigtigt at alle deltager, når der skal igangsættes en ny tradition. På sigt skulle det gerne blive en indgroet del af skolegangen at man kommer til skolefesten.*

*Skal SB eller kontaktførelser have en aktiv rolle ind i skolefesten. Dette er måske mest aktuelt for skolefesten for Fase 1. Forskellige forslag om at udvalgte årgange kan stå for aktiviteter og/eller boder som på sigt kan blive tradition.*

### 14. Arbejdet med principper

- Vedlagt er oversigt over diverse på hjemmeside, eksisterende, der ikke er lagt op og krav
- Med afsæt i ovenstående:
  - Hvordan gribes det an?
    - Hvor starter vi?
    - Hvordan er arbejdsgangen i arbejdet med det enkelte princip?
  - Er der principper, der først skal arbejdes med i forlængelse af arrangement med Skole og Forældre?
- Se bilag 2 og 3

- Jonas og Mads kommer med oplæg til ovenstående

*Ref: Drøftelse af hvordan vi skal gribe arbejdet med principper an. De principper der er krav om at vi har, vælger vi at arbejde med den dag hvor Skole og forældre kommer og holder oplæg for skolebestyrelsen.*

*Der er forskellige typer af principper. Nogle har mere administrativ karakter, og kræver kun en lille tilpasning. Andre med en af mere værdipolitisk karakter kræver en større gennemgang/revidering.*

*Jonas og Mads vil til kommende møde komme med et oplæg hvor de eksisterende principper er kategoriseret efter hvordan, det vil være hensigtsmæssigt at prioritere dem og på hvilken måde der kan arbejdes med dem. Der er mange principper, der skal gennemgås, så oplægget vil være, at der arbejdes med revideringen i mindre arbejdsgrupper. Disse arbejdsgrupper kan fordeles på kommende møde.*

## **15. Tema: Kontaktforældre (Hvad ønsker vi som skolebestyrelse?)**

- I bedes læse vedlagte artikel og orientere jer i div. links.  
<https://skoleborn.dk/kontaktforældres-bro-mellem-forældre-og-skole/>

*Input til fremadrettet princip:*

*Forslag til at sætte forskellige temaer på forældremøderne på de forskellige årgange. Drøftelse om fx brugen af sociale medier, fødselsdage, alkohol mv.*

*Et ønske om at få flere til at få flere forældre til at involvere sig.*

*At bestyrelsen sætter en retning for hvad der forventes af kontaktforældrene. Det kan også være med til at kvalificere kontaktforældrenes rolle, så det bliver løftet til mere end en "kageordning"*

*Kan kontaktforældrene være med til at kvalificere/komme med input til forældremøderne.*

*Et årshjul for arrangementer i klassen, så opgaverne kan blive fordelt mellem flere forældre.*

*Skolebestyrelsen har kontakt til kontaktforældrene i børnehaveklassen.*

*Hvordan skal kontakten mellem skolebestyrelse og kontaktforældre være fremadrettet?*

## **16. Formandens beretning – kommentarer**

*Ingen kommentarer*

## **17. Punkter til næste møde**

*Prioritering og fordeling af principper. Sendes ud før mødet.*

*Oplæg til revideret princip for kontaktforælderollen*

## **18. Eventuelt**

*I weekenden var der en artikel om, hvordan 9. klasserne har klaret det. Her ligger Bankagerskolen virkelig flot i forhold til at få løftet de mest fagligt udfordrede elever, så de kan bestå eksamen i dansk og matematik.*